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 Двухсторонняя шапка «Пёрышки» 
Все права защищены. Для индивидуального, некоммерческого использования! Продажа, 

несанкционированный перенос, копирование, повторная публикация, распространение и любое другое коммерческое 
использование запрещены. Автор Людмила Аксеник @mrs_knowall 
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Материалы:  

• Пряжа  

1. ангора Регина плюс, 70% ангоры, 30% полиамида, 125 м в 25 г в 2 

нити. Расход 2 моточка. 

2. меринос 100% метраж 95 м в 50 г в 1 нить, расход 1-1,25 моточка. 

• Спицы 3,5 круговые с леской 40-45 см для основного полотна и №3 для 

наборного края (диаметр спиц зависит от вашей плотности вязания) 

• Крючок, маркеры для вязания. 

Петельная проба в 10 * 10 см – 17 петель на 25 рядов после ВТО 
двухсторонним жаккардом. 
 Обязательно связать образец и попасть в указанную плотность! Если вы 
вяжете свободно рекомендую взять спицы на 0.25-0,5 тоньше. 
Размерный ряд: для взрослых - 57-60 см, 54-56 см. Длина шапки 26 см 
Детский размер 52-54. Длина шапки 24 см. 
 
Техники вязания  

• Итальянский набор на одну спицу 

• Закрытие петель иглой 

• Двухсторонний жаккард 

Шапка вяжется двумя цветами одновременно 
 
Выкройка 
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1. 

Итальянский набор 
Начальный ряд для 1х1 резинки набирать на спице на 0,5 мм тоньше чем та, 
которой будете вязать резинку. Это позволяет избегать дальнейшего 
растяжения краев при носке.  
Для набора используйте одну спицу, а свободный конец нитки оставьте в три 
раза длиннее, чем длина края.  
Начальная петля фиксирующая скользящая (при вязании поворотных рядов) 
 

  
 
Нитку обводим вокруг большого и указательного пальцев левой руки, оба 
конца придерживаем маленьким и безымянным пальцами, средний палец 
регулирует напряжение нити. Спицу подвести под нить сверху с лева, спицу 
развернуть, сформировав первую петлю и держа конец спицы правой рукой. 

      
 
*Спицу подвести под нить, идущую от большого пальца, а захватить нить, 
идущую от указательного пальца и вытянуть как при лицевом бабушкином 
вязании, закрепить. Так образовалась вторая петля. 
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Спицу подвести под нить, идущую от указательного пальца с правой 
стороны, а захватить нить, идущую от большого пальца сверху и вытянуть как 
при изнаночном бабушкином вязании, закрепить. Появилась третья петля.* 

 
Повторяем от * до * до желаемого количества петель, последняя петля также 
классическая фиксирующая (при поворотных рядах) закончить, развернуть. 
Получаем такой результат. Этот начальный ряд уже подходит для вязания 
края из 1х1 резинки, меняем спицу на 0,5 мм толще и вяжем нужное 
количество рядов. 
Полая (двойная резинка) 1х1 

▪ первую петлю вяжем лицевой, следующую петлю надо снять как 

изнаночную, то есть предварительно расположив рабочую нить перед 

левой спицей, третью петлю вновь вяжем лицевой. Продолжаем 

выполнять это чередование лицевой петли и снятия петли изнаночным 

приемом до тех пор, пока не будут провязаны все петли ряда. 

▪ второй ряд прямой тубулярной резинки 1 х 1 вяжется точно также, как 

и первый ряд, но должно получиться так, что над лицевой петлей 

первого ряда вы будете снимать петлю, как изнаночную, а над снятой 

петлей первого ряда будете провязывать лицевую петлю второго ряда.  

Схема 

+ - кромочная 
U- снять петлю не провязывая, нить перед работой 
Квадрат - лицевая 

 

 

http://knitting-croche.ru/kc/wp-content/uploads/2014/06/tubulyarnaya-rezinka-shema.png
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2. 

Закрытие петель иглой 

Провязать два последних ряда полой резинкой и выполнить закрытие по 

схеме на картинке. 

 

Игла вводится в две изнаночные таким способом, что две внутренние стенки 

развернуты друг от друга. 

    

Для удобства при сшивании двух изнаночных смотрите с обратной стороны. 

Если вы все сделали правильно – у вас должна образоваться имитация 

лицевой петли. 
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Схема жаккарда для снуда 
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Схема жаккарда для размеров 57-60 
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Для размера 54-56 
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Для размера 52-54  
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Начало работы 
В работе используются 2 мотка одновременно. 
С двух нитей на 1 спицу № 3 набрать итальянским набором  137 (151, 161) 
петлю или по 69 (75, 81) петель каждого цвета. 
Первая петля сдвоенная, после провязывания первого ряда идет в роспуск. 
 

  
 

  
 
Первый ряд вяжется не замыкая петли в круг полой резинкой, отличие лишь 
в том, что петли одного цвета вяжутся лицевыми, петли другого цвета 
изнаночными и по факту получается лицевое полотно с каждой стороны. 
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Провязав первый ряд замыкаем вязание в круг, обозначаем начало ряда 
маркером, меняем спицы на 3,5 и вяжем 2 (4, 4)  круговых ряда. 
Далее, в 3м (5м, 5м) ряду приступаем к вязанию схемы для вашего размера. 
При вязании схемы двухсторонним жаккардом принцип полой резинки 
сохраняется, только в петлях рисунка идет смена цвета на противоположный.  
Подробнее о принципе вязания рисунков в этой технике можно 
ознакомиться на видео по ссылке 
 
 https://youtu.be/fbJpqh9ourU 
 
 
Вязать вверх всю схему целиком 44 (48, 48) рядов и в ширину 2 раппорта. 
Итого провязано 47 (53, 53) ряда. Еще 1 ряд полой резинкой и приступить к 
формированию макушки. 
Необходимо разделить шапку на 4 части, отметив маркерами места убавок. 
 
От маркера начала ряда провязать 7 (7, 8) петель лицевыми (изнаночными), 
убавка лицевыми с наклоном влево (переставить внутреннюю изнаночную 
петлю и соседнюю лицевую местами, так чтобы вначале стояли 2 лицевые и 
провязать их с наклоном влево лицевой), затем убавка двух внутренних 
изнаночных с наклоном влево, 1 лиц., 1 изн., 2 лицевые вместе с наклоном 
вправо (так же переставить местами 1 изн. и 1 лицевую, чтобы они 
образовывали пары), 2 изн. изнаночной с наклоном вправо, 14 (16, 17) 
лиц/изн., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 2 изн. вместе с наклоном влево, 1 
лиц., 1 изн., 2 лиц. вместе с наклоном вправо, 2 изн. вместе с наклоном 
вправо, 14 (15, 17) лиц./изн., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 2 изн. вместе с 
наклоном влево, 1 лиц., 1 изн., 2 лиц. вместе с наклоном вправо, 2 изн. 
вместе с наклоном вправо, 14 (16, 17) лиц./изн., 2 лиц. вместе с наклоном 

https://youtu.be/fbJpqh9ourU
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влево, 2 изн. вместе с наклоном влево, 1 лиц., 1 изн., 2 лиц. вместе с 
наклоном вправо, 2 изн. вместе с наклоном вправо, 7 (8, 9) лиц./изн. 
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Убавки для размера 52-54 в 49, 52, 54, 56, 58, 59, 60 рядах. (остаток 12 петель) 
 
Для размера 54-56 в 55, 58, 60, 62, 64, 66, 67, 68 (через клин) рядах.  (остаток 
14 петель) 
 
Для размера 57-60 в 55, 58, 61, 63, 65, 67, 69, 70 рядах. (остаток 12 петель) 
 
Оставшиеся петли стянуть каждую своим цветом, закрепить и спрятать 
кончики между слоями шапки. 
 

Бонус 
 Снуд для комплекта вяжется так же двухсторонним жаккардом. Расход на 
30% больше пряжи, чем на шапку. 
Набрать на спицы № 3 на 15 петель больше каждого цвета итальянским 
набором с двух нитей, чем на шапку нужного вам размера, провязать первый 
ряд, соединить вязание в круг, повесить маркер начала ряда. 
Перейти на спицы № 3,5 и провязать вверх 39 рядов, разделить снуд 
визуально на 4 части (поровну) и выполнить схему одинарного пера в 3й 
части снуда. 
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И продолжить вверх еще 40 рядов. Итого провязано 100 рядов. 
Закрыть петли снуда иглой, имитируя итальянский набор. 
 
 
Провести ВТО (стирать в теплой воде с жидким средством для шерсти, 
сушить горизонтально) Ваш комплект готов, носите с удовольствием. 

 


